
 

 

 

 
 
 

Иновации в действие: ЕГ „Пловдив” черпи вдъхновение от Сплит за модерно 
физическо възпитание по метода CLIL 

В рамките на престижната европейска програма Erasmus+, Езикова гимназия 
„Пловдив“ направи още една значима стъпка към модернизацията на учебния си процес. Наш 
представител от катедрата по физическо възпитание и спорт взе участие в интензивно и 
високопрофесионално международно обучение на тема „CLIL for Physical Education Teachers“ 
(Интегрирано обучение по предмет и чужд език за учители по физическо възпитание). 
Обучението, организирано от престижната международна организация Europass Teacher 
Academy, се проведе в емблематичния хърватски град Сплит и събра преподаватели от 
различни краища на Европа с една обща цел – да превърнат спортните занимания в 
естествена среда за езиково обучение.  
 
Какво представлява CLIL методиката и защо е важна за ЕГ „Пловдив”? 

CLIL (Content and Language Integrated Learning) е съвременен педагогически подход, при 
който чуждият език (в случая английски) не се изучава изолирано, а се превръща в 
инструмент за преподаване на конкретен учебен предмет. За училище с утвърдени 
традиции в чуждоезиковото обучение като ЕГ „Пловдив”, прилагането на CLIL във 
физкултурния салон отваря неподозирани възможности. Този метод позволява на 
учениците да развиват комуникативните си умения по естествен начин – чрез движение, 
отборни стратегии и реално взаимодействие, без типичния стрес от традиционната 
езикова класна стая.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Една динамична седмица, изпълнена с теория и практика на открито 
Обучителната програма беше структурирана с изключителен баланс между научна 

теория и незабавното ѝ практическо приложение.  
Още в първите дни участниците се потопиха в невронаучните основи на обучението. 

Беше изследвана дълбоката биохимична и когнитивна връзка между движението, играта и 
академичния успех на учениците. Специално внимание бе обърнато на т.нар. „Brain Gym“ 
(мозъчна гимнастика) – комплекс от двигателни упражнения, които координират работата 
на двете мозъчни полукълба, повишават концентрацията и подготвят ума за по-лесно 
възприемане на чуждоезикова терминология по време на физическо натоварване.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Истинската магия на обучението обаче се случи, когато образователната среда се 

пренесе извън залата. На емблематични за Сплит локации като хълма Марян и историческия 
хълм Сустипан, учителите преминаха през практически модули на открито. Бяха 
демонстрирани и тествани десетки спортни игри, насочени към заучаване на специфичен 
английски речник, както и методики за водене на целия час – от специализираните 
активности за загрявка до фазата на разпускане и стречинг в края на часа – изцяло на чужд 
език.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



В духа на междукултурния обмен, хърватските домакини запознаха европейската 
група с традиционния за региона на Сплит плажен спорт „Пицигин“ (Picigin). Това послужи 
като отличен пример за това как местното спортно и културно наследство може да бъде 
интегрирано в учебните планове за стимулиране на мотивацията и екипната работа сред 
младежите.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Професионален триумф без нито един отрицателен аспект 

Обучението завърши с практическа работилница, в която всеки преподавател 
трябваше да проектира, демонстрира и защити собствена авторска CLIL игра пред своите 
колеги. На официална церемония бяха връчени международните сертификати, 
удостоверяващи успешното усвояване на новите компетенции.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



„Преживяването беше изключително вдъхновяващо. Организацията от страна на 
Europass Teacher Academy беше безупречна и мога категорично да заявя, че в курса липсваха 
каквито и да е отрицателни аспекти. Всичко – от логистиката до подбора на лекторите и 
учебните пространства сред природата – беше на най-високо ниво”, сподели нашият 
участник Ивелина Илиева след завръщането си. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Какво предстои? 

 
Благодарение на подкрепата на програма Erasmus+ и иновативния дух на 

ръководството на ЕГ „Пловдив”, придобитите знания и практически инструменти предстои 
да бъдат внедрени в реалните часове по физическо възпитание. Натрупаният опит ще бъде 
споделен и с останалите колеги от катедрата. Физкултурният салон на гимназията е готов 
да се превърне в интерактивно пространство, където спортът и езикът се обединяват, за 
да дадат на нашите ученици още едно предимство по пътя към успешното им европейско 
бъдеще! 

 
 
 


